

中共内蒙古自治区委员会机关报  
内蒙古日报社出版  
国内统一连续出版物号:CN 15-0002  
邮发代号:15-1



2022年12月18日 星期日  
壬寅年十一月二十五  
第26829期  
今日4版

## 自治区党委常委会召开会议 传达学习中央经济工作会议精神 孙绍骋主持

本报12月17日讯 (记者 刘晓冬)12月17日,自治区党委常委会召开会议,传达学习中央经济工作会议精神,研究部署贯彻落实工作。自治区党委书记孙绍骋主持。

会议指出,这次中央经济工作会议,深入贯彻党的二十大精神,把握发展大势,凝聚奋进力量,对于推动全面建设社会主义现代化国家开好局起好步具有十分重要的意义。习近平总书记的重要讲话,高屋建瓴、内涵丰富,为做好明年乃至今后一个时期的经济工作提供了思想遵循和行动指南,我们要深入学习领会、准确理解把握,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。

会议强调,要深刻认识今年我国经济工作取得的成绩和新时代10年的伟大变革,深刻理解这些重大成就的取得根本就在于“两个确立”。

要准确把握国内外经济形势,增强忧患意识,坚定发展信心,奋发有为地推动经济高质量发展。要牢牢把握党中央提出的明年经济工作的总体要求、政策取向和重点任务,切实加强党对经济工作的全面领导,坚持稳字当头、稳中求进,坚持系统观念、守正创新,结合完成习近平总书记交给内蒙古的五大任务,进一步谋划好明年全区经济发展的大盘子和重点事,加强工作统筹,狠抓工作落实,努力推动我区经济在质的提升和量的增长上取得新进展新突破。

会议还传达学习了习近平总书记近日对非物质文化遗产保护工作作出的重要指示精神,研究了服务和融入新发展格局有关事宜。自治区省级党员领导干部,自治区党委工作机构、政府组成部门主要负责同志参加。

## 做好“压舱石” 扛起“硬担当”

本报记者 康丽娜

寒冬时节,在国家能源集团神东煤炭集团上海煤矿8.8米超大采高综采工作面,伴随着采煤机巨大滚筒的持续旋转,一块块原煤顺势落入刮板运输机,经过洗选加工、装车等环节后发往全国各地。

“保供期间,我们合理安排预防性检修,通过调整检修与生产时间,留足每天20小时的生产时间,确保煤炭产量按计划按时间足量完成。”上海煤矿综采一队队长段伟说。

作为全国首个两亿吨级煤炭生产基地,国家能源集团神东煤炭集团超前谋

划、提前部署,所属的13座矿井、11座选煤厂,全都开足马力生产,为迎峰度冬煤炭供应做足准备。

公司龙王沟煤矿今年首次被自治区列入国家保供煤矿名单。连日来,龙王沟煤矿积极落实能源保供要求,优化生产组织,精细设备检修,安全有序推进生产。

在煤矿智能装车站,一辆辆运煤车有序排队、自助装车,每50秒左右便可装满一辆车。“平均每天有4.1万吨煤炭从这里运往各地,截至目前已生产煤炭1180万吨。”鄂尔多斯市国源矿业开发有限责任

公司副总工程师殷培东说。

像龙王沟煤矿这样的新增保供煤矿,我区还有很多。

今年以来,自治区全力释放煤炭先进产能,在确保安全的前提下,督促在产煤矿应产尽产、满产达产,加快在建煤矿建成投产,同步加快保供增产能煤矿手续办理,促进煤炭先进产能依法依规释放。

与此同时,自治区着力做好电煤中长期合同履约监管工作,督促煤炭供需双方严格执行中长期合同签订履约政策要求,不断提高履约水平,有力有效稳定煤炭供应基本盘。

中长期合同以供需双方市场化协商为基础,联合运输企业、信用服务机构等多方参与签订,对于保障煤炭稳定可靠供应、保障国家能源安全有重要作用。

■下转第3版

## 推动五大任务见行见效

猫冬变忙冬  
冰天雪地发展热

12月的内蒙古冰天雪地、天寒地冻,但重点项目建设热度丝毫没有因为严寒天气影响而减退,在利好政策的助推下,内蒙古各地以“项目热、服务热”带动“发展热”,各重点项目建设掀起了冲刺四季度、决胜全年红的新热潮,高质量发展的热力值拉满。

行进在锡林郭勒草原深处,仿佛一切都按下了暂停键。但在华润五间房西一矿,这座首采面出煤刚刚一个月的煤炭企业里,工人们穿上了厚厚的防寒服,拉满煤炭的大卡车络绎不绝,呈现出一派热火朝天的繁忙景象。

“11月10日,华润五间房西一矿正式启动联合试运转,首采面出煤,预计年底可出煤30万吨。”华润电力锡林浩特公司副总经理韩洪武说。

该项目是锡林郭勒盟至山东特高压外送电源点华润五间房电厂和京津五间房电厂配套煤矿。该矿成功进入联合试运转,将为五间房华润电厂和京能电厂提供稳定煤源,极大缓解胜利矿区煤炭供需紧张局面,在能源保供和推动全盟工业经济平稳发展方面发挥积极重要的作用。

冬日里的海拉尔河治理工程莫拐农场段防洪工程施工现场白雪皑皑,施工人员顶风冒雪抢抓进度,开展工程清基工作。此项目位于牙克石市莫拐农场南侧,为海拉尔河右岸,全长近900米,工程概算总投资500万元,是牙克石市2022年重点民生工程之一。据悉,工程计划于2023年6月底汛期来临前完工,工程完工后,将有效提高区域防洪抗灾能力,美化河道景观,使河道的整治与环境改善相结合,产生良好的社会效益和经济效益。

虽是寒风凛冽,但大西山煤田煤层气资源评价项目第一井组压裂施工作业日前在额尔古纳市上库力正式开工。此项目总投资1855万元,包括2口煤层气探井和4口生产试验井的钻井、测井、固井、射孔、压裂和排采等工作。

在华能伊敏煤电公司伊敏电厂3号机检修工作现场,工人们在做好疫情防控工作的前提下,对6号低压加热器正常疏水调节门定位器进行改造,以保障城市采暖季安全平稳有序运行。

在乌海市乌达产业园,内蒙古兴发科技有限公司有机硅一体化项目建设正酣,一台台挖机在施工现场奋力挥动着“臂膀”,一辆辆渣土车来回穿梭,施工人员各司其职、干劲十足。

内蒙古兴发科技有限公司有机硅新材料一体化项目总投资55.7亿元,包括年产40万吨有机硅单体装置、配套建设年产15万吨离子膜烧碱装置(工业副产废盐制烧碱),年产5万吨草甘膦装置技术升级改造,以及相关附属设施和公用工程。目前,项目离子膜烧碱装置、草甘膦技改装置已投入试生产,年产40万吨有机硅单体装置及配套项目正在加紧土建施工。

该项目建成后,企业有机硅单体分离新工艺技术、水裂解等核心技术达到国际先进水平,蒸汽能耗降低60%。对乌海市产业转型升级具有积极意义,投产后可实现年产值100亿元,利税10亿元,安置就业1100人。

“冬季虽然寒冷,但我们克服困难,抢抓宝贵时间,在保证施工安全和建筑质量的前提下全力推进施工,力争项目早建成、早投产、早达效,为地区高质量发展贡献一份力量。”项目现场负责人周立坤说,项目的快速推进建设同时得益于乌海市、区两级部门所提供的保姆式服务,专人专班跟进项目建设,协调解决建设中遇到的难题。

了解到大为材料(包头)有限公司有流动资金缺口问题后,包头市青山区金融办多次协调金融机构到企业走访对接贷款事宜,企业与包头农商银行签订1250万元贷款协议,目前已下发了650万元。

## 2.4万个就业岗位

## 云端招聘会等你来

本报12月17日讯 (记者 梅刚)12月17日,由自治区人社厅主办,自治区就业服务中心、各盟市人社局承办的“数云招聘等你来”—2022年内蒙古自治区云端招聘会启动,系列活动将持续到2023年1月17日。

本次招聘会设置入场区、政策发布、就业指导、招聘服务、创业成果展示、职业培训成果展示、媒体宣发中心7个功能专区。创新性运用数字孪生技术构建国内首创“就业综合服务数字云展馆”,通过虚拟场景结合线上图文视频形式,



首府三环路即将通车

12月16日,晨曦下的三环路呼准全互通立交。据了解,呼和浩特市三环路桥梁主线计划于12月25日向社会车辆开放。随着三环路的贯通,将进一步完善首府城市路网结构,加强市政主干道与公路干线的互联互通,更好满足城市发展和群众出行需要,着力构建“区域大联通、外围大辐射、市内大循环”的现代化区域中心城市建设交通网络。

本报记者 马建荃 摄

## 高质量建设国家重要农畜产品生产基地

本报记者 韩雪茹

自治区党委十一届四次全会审议通过的《内蒙古自治区党委关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的决定》,是引领全区深入学习宣传贯彻党的二十大精神、落实好习近平总书记交给内蒙古的五大任务、全方位建设“模范自治区”的重要纲领性文件,描绘了推动中国式现代化内蒙古实践的宏伟蓝图。

近日,就如何深入学习宣传贯彻党的二十大精神、高质量建设国家重要农畜产品生产基地,记者对自治区农牧厅

## 贯彻落实自治区党委十一届四次全会精神

党组书记、厅长牧远进行了专访。

牧远说,在五大任务中,建设国家重要农畜产品生产基地是我区扛稳保粮安全重大政治责任、加快建设农牧业强区的关键抓手。自治区党委、政府专门研究制定了实施方案,聚焦扩大量、增加产量、提高质量,努力夯实“一个根基”,高质量构建“五大体系”,提出22项重点举措。自治区农牧厅自觉把建设国家重要农畜产品生产基地作为重大政治任务,多次召开专题

党组会,积极谋划政策措施,动员全厅上下抢抓时间干起来。特别是对标实施方案,编制工作导图,将方案中6个方面任务明确为全景图,将22项重点举措转化为路线图,进一步细化分解了104项具体措施和396项工作任务,形成了施工图和时间表;并将全部任务落实到所有厅领导、32个责任单位和203个具体责任人,形成责任清单。同时,调度形成了承担任务的28个部门(单位)的年度任务及责任清单,同步开发管理软

件,建立督办反馈机制,实现平台化管理,确保各项任务全面落实。

下一步,自治区农牧厅将同各相关部门持续深入谋划,积极争取国家支持,推动农牧业重大项目、重要举措、重点工作全面向基地建设聚焦,持续抓好七个方面的重点工作,确保在2023年取得更大成效。

一是狠抓粮食生产。坚持把稳定粮食生产作为首要任务和头等大事,层层压实责任。

■下转第3版

## 内引外联 加快构建全方位开放新格局

## ——访自治区商务厅党组成员郭周明

本报记者 高慧

共建“一带一路”,全面参与中蒙俄经济走廊建设,打造国内大循环的重要节点和国内国际双循环的战略支点,形成联通内外、辐射周边、资源集聚散、要素融汇贯通的全域开放平台。

《实施方案》的出台对我区开放型经济发展有何重大意义?《实施方案》具体有哪些重点任务?带着这些问题,记者采访了自治区商务厅党组成员郭周明。

郭周明说,《实施方案》的出台和实施,必将加快国家向北开放重要桥头堡建设进程,推动内蒙古深度融入高质量

支撑,以及深化国际人文交流合作等8个方面,提出了26条具体任务举措。

“出台这一系列举措目的就在于推动内蒙古全面构建更大范围、更宽领域、更深层次的全方位开放新格局。”郭周明说。

在全面提升桥头堡功能方面,高质量发展满洲里、二连浩特综合枢纽口岸,加强甘其毛都、策克、满都拉等重点专业口岸建设,发挥中欧班列主通道作

用,建好七苏木国际物流枢纽。

在大力发展泛口岸经济方面,发挥呼包鄂乌经济发展核核心区和赤峰通辽蒙东经济增长极火车头效应,增强腹地支撑能力;

促进口岸与腹地协同发展;提升国家开发开放试验区、国家级经开区、边境(跨境)经济合作区、综合保税区等各类开放平台能级。

在完善多式联运集疏运体系方面,推进构建高效顺畅的物流网络、综合交通运输网络,织好“物流网”“交通网”“信息网”这三张网。

■下转第4版

把国家重要能源和战略资源基地建设得势强劲足  
——三论努力完成习近平总书记交给内蒙古的五大任务

高质量发展的宽广大道阔步前行。

坚定做好经济工作的信心——“我国发展站在新的更高历史起点上”

“今年是党和国家历史上极为重要的一年。我们胜利召开了党的二十大,描绘了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图。”

“过去5年极不寻常、极不平凡,我们经受了世界变局加快演变、新冠肺炎疫情冲击、国内经济下行等多重考验,有效守护了人民生命安全和身体健康,我国经济大船乘风破浪向前。”

■下转第4版